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inicializace

vyhodnoceni podminky

na zacatku cyklu vyhodnoceni podminky

na konci cyklu

Tento algoritmus nema primou podporu
v fidich strukturach jazyka bash, jeho
komplikovana v prepis je mozny, ale za cenu horsi
implementace v bash  Citelnosti vysledného kédu.
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Cyklus pomoci while/

inicializace inicializace

blok 1

snadna transformace

vyhodnoceni podminky
na zacatku cyklu

vyhodnoceni podminky
na konci cyklu

Tento algoritmus nema pfimou podporu v

¥ ridich strukturach jazyka bash, jeho prepis je
snadna implementace v bash mozny, ale za cenu horsi Citelnosti vysledného
kddu.
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Cyklus pomoci while/u

Cyklus (smycka) je fidici struktura, ktera opakované provadi posloupnost prikazt. Opakovani
i ukonceni cyklu je fizeno podminkou.

__— cyklus probiha zatimco prikaz1 vraci v navratové
while prikazl — | hodnoté 0 (bez chyby)

do

prikaz2

done

cyklus probiha dokud prikazl nevrati v navratové
hodnoté 0

Kompaktni zapis: \
until prikazl; do

while prikazl; do _
prikaz2 prikaz2

done

done
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lPraktlckyp iklad - cykl_

pocitadlo (proménna)

O

ano

N=10
I=0
while [[ I -1t N ]]; do
echo "X"
((IT =1+ 1))
done




Bl Prakticky piiklad - cyklus .

pocitadlo (proménna)

nutno pouzit $

N=10
I=0 ¥
O while test "S$I" -1t "$N"; do
echo "X"
ano ((I =1+ 1))
done
N=10 N=10
I=0 I=0
while [[ I -1t N ]]; do while [[ JSI" -1t "SN" ]]; do
echo "X" o "X"
((I=1I+ 1)) ///////Tff}; I+ 1))
done 1 done

volitelné S, pokud je pouZit blok [[ ]] nebo (( ))
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l Cviceni |

1. Napiste skript v jazyce bash, ktery do termindlu vypise N znak(l "X ". Pocet znakd
uzivatel zada jako prvni argument skriptu. Skript vypise chybové hlaseni v pripadé, ze
zadany pocet znakd nebude vétsi nez dva.
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l Slozitejsi konstrukce - v

Jazyk bash nema naveésti a prikaz goto, Ci jeho obdobu. Komplexnéjsich konstrukci lze tedy
dosdhnout jen zanorovanim cykld a podminek vzdjemné do sebe. Uroven zanoreni neni
omezena.

cyklus | cyklus

cyklus i podminka

Pfi ndvrhu algoritmu/skriptu se vSak snazime o zamezeni zbyte¢ného vnorovani (prevazné z
dlvodu snadnéjsi orientace ve skriptu).

podminka I podminka —>  ayit

cyklus

cyklus

Vhodnéjsi usporadani napt.
pro testovani vstupnich dat
od uZzivateld.
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Vnorovani cyklu - prikla

pocitadlo vnéjsiho cyklu muze
N=1o . v ’ 7 . \"4 7

ovliviovat chovani vnitrniho
I=0 cyklu

while [[I—ltN]];do/
J=0

while [[ J -1t I ]]; do
echo —n "X"
((J=J+ 1))
done
echo ""
((I =1+ 1))
done

U zanotenych konstrukci dbdme na odsazovani textovych blokd, které zvysuje prehlednost
a Citelnost kodu. V textovych editorech je integrovana podpora, ktera odsazovani
usnadnuje, napt. v editoru gedit, 1ze odsazeni oznaceného textového bloku dosahnout
klavesou TAB Ci Shift+TAB.
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Jll Cviceni I

1. Napiste skripty v jazyce bash pro nasledujici ulohy. Rozmér vykreslovaného obrazce
necht uzivatel zada interaktivné po spusténi skriptu. Pfi praci se opirejte o vytvoreny
algoritmus z domaci ulohy.
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lUkoI 1

Do termindlu vytisknéte ¢tverec se znakd X. Délku strany ¢tverce zada uZivatel.

X XXX XXXXXX
X X X XXXXXXX
X X XX XXXXXX
X X XX XXXXXX
X X XX XXXXXX
X XX XXXXXXX
X X XXXXXXXX
X X XXXXXXXX
X X XXXXXXXX
X X XXXXXXXX

To, ze se nejedna vzhledové o Ctverec, ignoruijte.
Pocet znakl X na radku a pocet radkd vsak musi
byt stejny.
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lUkoI 2

Do terminalu vytisknéte pravouhly trojuhelnik se znakl X, tak aby jedna odvésna byla
umisténa nahore a druha na levé strané. Délku odvésny zada uzivatel.

X XXX XX
X X XXX
X X XX
X X X

X X

X

KX X XX X X X X X
KX X XX X X X X
KX X XX X X X

KX X X X X XK
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Bl Ukol 3

Do terminalu vytisknéte pravouhly trojuhelnik se znakl X, tak aby jedna odvésna byla
umisténa dole a druha na levé strané. Délku odvésny zada uzivatel.

X X
X X X
X X X X
X X XXX

KX X XX X X X X X
KX X XX X X X X
KX X XX X X X
KX X XX X X
KX X X X X
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